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allshepraipenmsd GOIIIGLD
oL L [hSL L VILD

sl Guiluetad es Hfluemeyoren setismen LFFUnsmend
HTHS SQEIOG HEUIDTET (LPENDWITEHID. BTD Seleuryl IpSHIISNE
10, 100, 1000, 10000........ sisiLGTsUMEND 10@R6H CUNISSHETTES SIDSHIUSDE
CefbHnsse GalamB-

10 = 10!
100 =10
1000 = 10° @pss alguis elamssd 10x 10x 10
sisusTGD. Ba, 10X 3 aa1 STHBOTSHTH.

apops GOHUIE :

4 000, 6 000 000, 9 200 000 Sl erEwIHEMETS &(H&IGeumib.
@eupenm, 4000 =4x1000=4x10’
6000000 = 6 x 1000000 = 6x10°

9200000 = 9.2 x 1000000 = 9.2x 10" etem
E1(LDSHEVLD.

GloguIsTTsT el FEHIEGEBID AllEhEhT (PN @l ged (10608
Pwio empulsd) spSILL BETETET. JiSTEUBI, @bs pSIml  STENISEDLD,
1pse0 10suengulaien @f aetieisgid, 108 Hepsient aug) DI
QuEs®wTs 6psULL Betemarl. 92 X 10° sisiudlsd 92 16D TeWT 1BGSW
106@WH @OLIUL @ SICHIEmTES HNDWTEH] @ouustsd 92x 10° asug
adghepran(penmns GSBIULIged SIOBUILLL. @[ 61601 D606V

1.2.1 1@QID Saigl (PP EIERIHENEN allehepTanpenpsd GmOTiged
ST (B&H60.

o +b 1 : 3000=3x1000=3x 10’
457=4.57x 100 =4.57 x 10



1.2.2 18> sagw s&w aaismen algheTarpanps GO ged
SIRBISED.

2 Hb 2 : 634=634x10=6.34x 10
7054.3 = 7.0543 x 1000 = 7.0543 x 10°

L3.1 usdet sam, Brosr sag, oulysHer sam sTRILISUH &N D
10@e1 DIBEHSGHNNE ETIPGHIFH60.

EbTUSUIL(BHHIS.
: E 5
i O L 10! =10
1
i ; 10" =1
00l =——=—=10"" ~1_ 1
100 |42 e
| 1 4 10
000l =——=—=10
l ]0‘

1.3.2 18> @ophs asuisamer algheraiipamns @GN iged
SR BIFH60.

e Hb4: 002 =—=—"-=2x]0""
100 103
043 =33 _ 33 _ 435107
]'U ]Dl
3.1 34 .
0031=""=""—31x10



14 ealghepranwanps GOIUULIQE) 2 6ien ETERIGHMET  FTSTY 65T
6TGRTEENTSE LD DINZHED.

o +b 5:  5.0x10° =5.0%x100=500
34x10° =3.4x1000 = 3400
2.345x10™ =2.345x 10000 = 23450
6.232x10° =6.232x100 = 623.2

2 4
ax10r=— 2 _0.04
10?100
73x107° I3 73 o007
17 1000
. 234 123
1234x 107 = 123 _ 1234 _ ;0001234
10¢ 10000

1.5 alghepranpenps GO Iged Sewilgse0ms.

2 tib 6 : (2.95>< lO")x (4.0><10-‘) aeuge QupImuwih safial
sllghEprarpamps GUIUTLRSD 61pSIS.
(2.95x10")x(4,0x10‘)
=295%x4.0x10"x10" 1001 HBHGSET ueOH LbSHLD
SIEDDWDLIY  STIPSHIS.
—11.8x10° @L& usasweien 6T 6001 & 60 61T U 1D
sueuBIUSE(eTen 10@eT DUGHGEMeMUD GCLhHEGS.
=(1.18><101)x10a =1.18x10’

o +b 7 : 43x100+24x10? asp Careeauisr GQumiodlamuis
soiga alehepranpemms GSOUTLYD a1pHis.



43210 +24x%x10°?

=4.3x1000+-2;4—

10°

24
=43x1000+—

100
=4300+0.024

=4300.024
uuimd 01

. Usiugsusieupern 10861 cusidssmma ST(LDHIS-
a) 10x 10 b) 10x10x10 c) 10x10x10x10x10x10

. Useumeuan  aigsemen  WevedLsia@ams (Capmeanumenall g5 ss00
Uereilaafll®) sipsis.

a) 6000000 b) 4300000 ¢) 7900 000 d) 3 650000

€) 5672000

. SWPsTIeN  sIIHENET allghEhTan e @M igad ST EIS.

a) 3.1 Weoedweit b) 5.4 Bededuien
¢) 0.5 18e0sSiwsir d) 3400 000
e) 9000 000 f 300 000

. Spsien S L susnemTaniL Blroys.

10°] 10° [ 10° |10°] 107 10' [10° B sulgsuLh
a 3|15l 0] 00 3.5x 104
b 6 7 0|0
c 7 6 |0 0] 00
d 5 4 | 3 0 0|0
e 8 010] 0] 00O
f 4 |7

- Usteupid sreiiamsnem alghEhTalpamms GO gsd s1pgIs.

a) 27 b) 4700
¢) 560000 d) 63 000 000
e) 480 N 507 000



. Ueaisumeusmeuniisn Quuiodlsmend safigal, seumben eilghEBT T (LpEnME
GO Iged ETIpEIS.
a) 35x64 b) 750 x 50 ¢) 75 x 800 d) 35°

uuima# 02
. sl aemisomen efighepranpamms GO s g,
a) 2600 b) 475 c¢) 107 d) 803.5
) 7.8 f) 18.73 g) 237.4 h) 203.32

. EflL @ misemenr BFlys.

a) 1132=1.132X . b) 27.42= o x 10!
€) 830.6=..coouuuur.... x 102 ) R =2.67 x 10?
b =6.5x 10° f) 3085= ... x 10°

. dupaTen I Leusmemienl BITLIysS.

10°] 107] 107 [10?] 10| 10° [BWILD  6uig6ILD
a |0|0|0|3]|5 3.5x 107
b 0] 3
¢ 0| 0|0]|S5
d ClOo]lao|D| & 7
€ 00| 1]2]3
f 00 00 0] 2 3] 4

. SPlL @Lmisemen BiFlys.
8) 2.3 =23 x [0 e b) 0.075=7.5x 10 -
¢) 0.00059=5.9x 10~ d) 0.000007 =7.0 x 10

. Ueeumpd eremisenet allghepranipamps @Ml igsd sipsis.
a) 0.12 b) 0.073 c) 0.845 d) 0.0067
€) 0.00017 f) 5.437 g) 0.573 h) 0.00000123



uulhal 03

. Usisuheusnsupenn STHNT6N 6160HIE6MTS LOTHHIGH.
a) 3.4x10? b) 7.6 x 10* ¢) 6.6x 10° d) 4.12 x 10?
e) 2401 x10° f) 5.067x 10°

. OeieuheusTauDenD FTHTT6ml 6I6MmIG6NTS DTHOIS.
a) 7.84x10° b) 837x107 ¢) 9.37x10? d) 6.043x 10"
e) 1.2345x10° f) 4.0302 x 10

. Uereumeusnsumpiien Guuoiocdlenus aflghepranpemmd GO IRed aipHis.

a) 2x 10°x4x 10? b) 3 x 10*°x 5x 10!
¢) 43x10°x6x 107 d) 2.1x10°x4x10?
e) 5.27x10°x3x10° f 2.1x102x12x 10
. Ussumsusnsupiien Gumindlenwis saisa alherTanpamnd @Gni Qs
61D,
a) 5.0x10%+3.0x 10° b) 7.2x 10°+3.2x 10’
¢) 43x10°+24x107? d) 5.234x 107+ 3.245x 10
e) 7.2x10%-6.5x 10 f) 6.93x10°-3.67x 10"

. Ueeumd susammiEa sy GMSEUUL (HeTen eauisanen allghehTaI(Lpanms

@I e eTUpSHIs.

a) Ghss @f awengBa pfsomsralsd Sifld @néGLd CFUNsHETS
GFevsliLiul L usmid epuUT 23,500,000,000 SLELWD.

b) ybuisipha Gflugise o st Gjb gpssTY 1,380,000 &Gsom
BHpj LG

¢) g sabFafidnn] marsaisr Hemfa; 0.000 088 9HDTL SLELW.

d) apsd (Mole) geaigflauaien cpevs samaseiler o el ool &
602260000000000000000000 24,&HLD.

. &Bp syiul (Beien sugFsimiEsis0 @GO UUL(HET6T 6TEBISem6T FTHTT6awT

wpenpuied ETUpSHIS.

a) yulsit Gorss Gupurliier uylustey 5.101 x 10° sgy @GsomuSHoi
SBID.

b) dbpr (Beta) erefip mlasAyn Wiuladmba 3.012 x 10" SGsomusSpmy
SNy SEsTENSI.

¢) @n saGFafidpmy susfullar Henfley 1.29 x 107 Sprd opGIb.

d) o § gaar sy gossme 1.0x 107 Qeanfilpny ou@Lb.
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wisl @fwellelpba 149600000 HBsomBmmy SMySHeueieng ereo
sleheprefiser semlsgiemenant. opeMed, FTHTIMIOTS BID WHSELD
Gflugisst @oLiu' L grpsens 150 Weaelwar HGsombhmi erenGsu
GOUIGGumD. &ryemd, HpHw seiwbd waidsd @euGansl UHLs
g aauBauT@L. @RG, YWWsGw Gilugidsn enLlu’ L srpb
Alguw Wevedwelley semflas il Hsiensg.

sail Garer @flwaisdmba 1427000000 SGMBEHDT HTTHHIsToTF).
Baanrsmg Brd 1400 Wsbewer HBmSoppT stens @Gl somib.

Geuaurm e @atemE Eligwl QuuTEISH Famieudl WLLHSL L6V

SI606VG] DISHIGHISTOUTESID STENLILIBLD.

@l BID @J cTEHMNE GTeUSITI DL L BSHLUL6OTD ererl LmFiGumb.

1.6.1 @ ersstienesm £l igui 108xg, diligul 1008xg, Hliguw 10006S........
WLLBESLLED :

@ umaule Memb 49cm Sy@D. ST BENHSH WIHWD @
BamaulmiGurel® S0cm sard @GOSges @b wHIIG SHlgw 106G

WwLLBSILUULL & sTeriLBLD.

SIHTeUH PT eTen1 Ellipw 105 WL LGS LUIUGELEUTS SiaGeuenienier
QapTd @LiHFe 5 Sibeg 5 @b sy @ Bevssd @muis sl
Goussiiafilenn USHSTD BLGHHe0 2_6T6en BevsHSFHILaE 1 Fal L LUl Causdi(HLb.
PAPTD FLIHHD 406005 SISINVID GWOHS @evsswd Gmulde
Seuping udHsors 0 sipsLUL Geusami(HLd.

@eueunCp #liguw 1006@, Silgus 10006, g 10 000&S....... L

LbsUL uGneug) wpepBu uszmD @SB, BIpmd Bt S8, Syuiyond
BALGH0 2 6en @ussmsmed FIHTHS 0L BHLL UL Geuami(BLb.



2+ :

STl WL L [h&HL L6V
Flgw usHnG | Hlyw EIpsE | Hlyw HUITSHSE
4567 4570 4600 5000
7449 7450 7400 7000
5585 5590 5600 6000
11647 11650 11600 12000
13483 13480 13500 13000

1.6.2 @ aemienew &guw W eaain@G, SLliguw WPHeTLD
SELSTASHING, Sgu BIeRLmd SFLSTIFDHESG WL HSLL6D.

2 +ib : 23453 eIaNIm 6TGNTENENUT
a) dlgw (e eeaEiDG
b) flgw (psemd sFLSTHISIHDESG
¢) dilgw @rewiLmd SFLSTESHHNG WLLH SL(HS.
allenl : a) @miE (PHEOTD HFLFTHHHN 4 D BvSHD 2_6wi(H.
Ba 5 B Gonbhasl. e, 23.453 Hlguw 1pup eeeisyd 23
SSID.
b) @mis BIMILID SF0STHHI0 5 aan Gevssd 2 aw(H.
erenBeu, 23.453 dllgul (IpFHeOTD HF0 FTEIHHe0 23.5
B
¢) @mE apeIDTd SFLSTEHH0 3 aaip Sevssd 2 6w H.
B3l 5 B> GMOHHSHI.
aenBGsu, 23.453 &Sllpw @JMUILTD FHFL STaSHe
23.45 oL,

uuipd 04

1. Supeien elemeseiey QUTBSswLTa alenLsmars Gofla Gaulumss.
a) 354 ms HAlyw W eeTeaing WLLBSLIgeTTed

)3 i) 4
b) 7.249 & dilu (PpHeUTD SFOSTEHIDEG LOLLHSHLIQETT)
)72 1) 7.3

¢) 5.0107 @ Alw aEDPTH SFOSTEHIHNG OLLHHL QT 60
) 5.011 I1)5.010

d) 0599 ¢ dilgw BrewiLnh SFOSHTHGHEDEG UL HSL IgeIT60
D0.6 1) 0.60



. Uetsumd gelbeun( S&Ww ealmamud Sligul (1pIp  eTemeim@GLD,
S gw (pHeTD SFOSTEISHHNEGD, Siligul ETeun_Md SFOSHTEHHDEGLD,
dlguw apeEmTh SHFOHTEISGENGD WL BSL(HESET.

a) 7.3748 b) 13.8093 c) 2.5470 d) 1.2073

€) 5.5503 f) 0.5284

. a) 6.738 aIEip GTEMIHEN 61hSS SHFLSHTASIDEG W L HHLigems sl
6.74 oyHW?

b) 5.045 el GTEWIEHEAN SIHEHH HFALSHTHISHDEH WLLHHLIgenred sleni
5.1 BL&HW?

c) 4.0907 @ aBDHS SFOFTOHIMEG WLLBSL g0 el 4 DpGHW?

. By seswgremsaie GhésiulL @F saumen (IPSHEUTLD
SHFOSHTHSHADG W LBSLwBUTs el 5.0 oL@, BIaULiD S0
FrensA0 BLIDCUDNHESSFaQL 6T6060T E0ESEILENETLYD ST(LDSIBIBEN.

. Uateumeusmsummlet GQumonemiasmstsd Senl(h Seupem S
SHFDSTHBIBEHEE UL HSL (HEISE6T.
a) 453x34 b) 65:9 c) 2342:73 d) 4:0.23



2.1

2.2

2.3

24

siem1 G&mmeumis el

slemibeN : (BT BN MmaSESTeTEHD satipaD BHal - STy
ST (PENPWTGWL. Bwapsmpuled 0,1,2,3,...... 9 gEw usgEl
Bedsmsmamuyl o uBUTHSEH b5 @m Guilw eatiememiyb
6T(LDSH60MLD.

SIEONTEUEME

Seupmer,

1.3.5,7.9.......... 61QIUKT QDEND 6T6IIHET.
0,2,4,6,8,10.......... aieiues BT 6NL 668816,
1,4,9,16............. ST FHIT ETBIHG.
1,8,27.64............... GIGHILIGH &1 616006,

B 1 o Lo e NP, aeuar (pHGaTenl s

n DLEUGE| EIETISH6IT:
n opsugG oenm semenen 2n7-1 Spe0 @GOl somib.
5 sueuml @menm siew =2X5-1=9 @b,
n Speuz @rlenl sieuensm 28 L6 GMIONLsoTb.
7 opeuml @rlent asmi =2 X 7= 14 sy@b.
n speug FHY seuensm A HLe0  (GOINTIL somb.
6 2uuFH FHT aem  =6° = 36 oyEib.
n SpeuUS| ST IR 7 D60 GDIELeTD.
J apeugy sen siem =5 = 125 sy@0.

n opeugl (pHCsmenl  e1ewen e n(n+l) S50 GHOTLsumib.
2

7(7+1) 7

8

x

7 oueugl (paBareni erem —28 SLGLD.

{9

2

soulL g GaTLFulsd JGSSUGBL 2 DULSmNE STaDIS60.
o +1b 1: 4, 9, 16, 25, 36......... ar&@ip GprLfluled HBSHS cpeiml
Lg}ﬁq&mmmw ST,

u1|4/9 16 25 ssmjl
o 0| \;gg\j

10



a) @peviLmbd Blevgulsyeion 4 aamisEbDd (WPHaTD Hayulsd iHHS
QLD slmeTeT ASHILTFID HLEGHLD.

b) apemmb Benyuleysien 3 ereamimEnd @Eyan b Hagulsd SiBHHeHLD
sremiseen elGALTFD DLEGLD.

¢) meng 3 @60 B_sien QFeUMSEIBEHAT 28] 6(HHIS.

d) dleny 2 @ed 2 etenm ll2 L&l (WPoeomd GFuausdsist o _siem 2
QU Fally Bleng 260 (pHeumDd eul L SEieT 1353 611pgs. GEHTLIHSID
2iueutCn Feny 2@e0 2 6ileM GULLBIGM6T BILils.

e) @Gy alFuisiug Blevy | @sd 2 enen (PECaTafizanen Byiys.

25 sroulL @ Gsriflulsd Gursl o milsnu (17 Syeug o milisnL)
BTEIIH60.

g+ 1: 4 7, 10, 13 e Gariflulsd n opeum 2 mitenus
BHT60II.

ey SIBss: G B 2_miyseEndE @enLBuujsten GuTs
sllsHnsd 3 DG

(PHeTD My (I><3)+I =3+1=4 o485 SIMOGLEIETTE.
aenBa, n S0 2 @y (nx3)+l:3n+lag,@Lb.

GolY : SGSSUGY G 2 nUUseEnsE Bl Bu allhdunsn Foams
Siemwhs Guosusangd Gurap GaTLfleaflsd 7 SLp 2 miimu,

n S s_mlﬂq:du+(a—d) i  GSHHATHMS  uTeldHHID
Fenfldseomd. @EiE, a= (pHaymii]. d = Qurx elsHuwiraib.

2 + 1b2: 10, 12, 14, 16.......... sTepid @TLflulsd 1 b 2 MilieDLIG
snewis. @mig a= 10,d=2

aTemBeu, 1 LD 2 miiy =dﬂ+(a—d)
=2n+(10-2)
=2n+8 sy@Wb.

2 + b 3:23, 19, 15, l...............6t@id GaHrLflulled » b 2 milisnus
srenis. @Eg a=23,d=-4

. naph o _miiy :_4”+[23_(_ 4)]
= —4n+(23+4)
= —4n+27
=27 - dnsyELb.
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2.6 2.4@e si(BHaISE@TeTIL
4, 9, 16, 25, 36....... erein GarLflenws seueliuBumbd. @Hsd #
SeusH 2 MU ETEUSUT SHenTlaassurid?

noSpeug =omiiy = u+(n~ |)d+%(ﬂ-— IXH—Q)Cﬂs&Im G&HAIHMG
o LBundlgg Asmads safisseord. GRg
a= waspiy, d= s asHursd, ¢ = BSS MBW
2_plyssils slsHurenseEnds Bl CGuuwerst alhHwmsid.
@sauy a=4, d=5, c=2

N S 2omy = 4+(n-—l)5+%(n— |Xn—2)2
=445n-5+n" =3n+2
=n" +2n+ |E-TRE T8
@iy Gusvsten GsrLflule 108y o gy = 10°+2x 10+ 1=
121 sy@ib.
27 gm Gariflulsr n e 2 oty GsrBéstu@GunCurs GsTLenw
ST BIHE0.

2 +1b 4 papd ooy 4n-1) s seowps Garuflular (pssd
tpeml 2 _mitiSensmub 60 2yb 10084 2 MUUSEN6TUD ST,

T=4x1-1=3
T =dx2=]=7
T =dk3~1=11

T =4x60—1=240-1=239
T" =4x100-1=400-1=399.
109
28 EHUEiL @Ff zpliy en Gsrifula asseenumbd o_miily
G601 HITEIH6D.
2t 5 T =2n+5 o semobs GzTifluled 103 aghgpmernumd
2 _milurgw? Fweaurligsd Wyduliger,

103=2n+5
2n*=103-5
= 98
n'= 49

n= 7. .. 103 @&0srfuler 7o4b 2 mIuTEib.
12



uuiipd 05

. Uaioumd Gsriflast esisumsulan? gaGaurahagn @55 3
2_MINUSMETUD # SpD 2 MINEHUWD §IIPSHIS.

2) 2, 4, 6, B oovrrrirrennne

B 1y B8y T wcsnwnainis

) 1, 4, 9 16 worrvevernnn,

7l N, T TR——

€ 1; 8 6 10 cwiwmus

. Usiteumd GprLflest gaiGauramiamw SiBsaamh 3 o niiussTub
" o 2 _mIisUWD ST,

a) 7, 10, 13, 16 b) 12, 17, 22, 27

c) 6, 16, 26, 36 d) 54, 61, 68, 75

. Ueeuplo Gariflsst gaiGaramaid n oupb o _plmus ST,
a) 25, 21, 17, 13 wcccsveece. D) 68, 65, 62, 59 revrvvrrinrinnn,
O % & s % 0 T (O

. 1, 5 11, 19, 29 eeip Gsriflenw 12+0,2°+ 1,32+ 2, 4°+ 3 eiemeyid
GUIOELsoTLD.

a) @6 Garufuien mbsrd 2 milmu Gewurm GOUGGS.

b) n s 2 plipere @m Caremaemw n Gar srided HHs.

¢) @50sTLflien 100oLe o mIlenus HiTems,

. on g s mlenu u, send GOIOTG].

QG dAev Garifleefllal n o 2 muyserm GsrTmeusen
GanGasiul(Berernsr. Simal @ealbsuraiagHid (pss 5 Qi sensb
ST,

a) u =3n+7 b) u =15-2n
€} u=w+5 d) u=(n+1)
€) .~

. U =6n+7a5 owhE @G CaTLuln 55 asgmanund o pIuTELw?

cu, =7 (ntd) o oowEs gn GsTLRulsd 112 assoenumd
2_miiium@GLb?
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uuimé# 06
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2. &6 syUul Heten sapmiSEssn aTHEGD (PODMW EIDSIBIGE.

a) log, 16 b) log, 81 c) log, 64
d) log, 625 e) log, 36
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3. &G sruulLamenpn wLEmas GDUUIL QS spsItiseT.

a)25=132 b) 7 = 343 c) 102 =100
d)5"=1 e)a,=¢
uulipd 47

1. Jesumd eremisenen 3@aT auaNSHMTS 6I(pAN T Dieupsnn  Dig
WS WL EMEHNTSS H(HS.

o -b; 81 = 3

: LDLJBI =4
a) 27 b) 243 )3
d) 2187 e) 19683 N1
g) 729 h) &

2. dpeiten @euGsureimid, GOILEILL stamiss HeveuDiien Sig @yetngmas e
DL GEMEE6N. Di6UCEUETISENETS  HITEISH.

a) 3 b) 7 c) 1 d) 8
3. Jeieupd Qumodlsenend SHTams.

a) wL, 16 b) wi, 27 c) L, 125 d) o, 100
e)wL, 128 f) wL, 64 g) L, 1000 h) oL, 343

93



13

DLy

1% DPULML QDS H6NT

. Bemeuds yetenl gemiled mha wIDTg SMTHH Bensud Ysiemuls

PG, b Blweuss Usellanul eWWIOTSMWD, WIDTH SHTTHMS
SLEIuUTEad Garem(h suenywiuBEED Ul LIomELD.

. Bo Posg ysiaissledmba F0EMHH0 Smsuid Usieiulss guss,
Silysieisanst Gamaunsdn CEIGaT s GFmighoHs BmamnTSEULITEGLD.

- 9 Blmags CRIBaT yslpbha wIDTe SMTsSHM Simaud sisfule
YUWEES. BCHICET YNEGF FLIHSILTE JHCHIFCHTRaHbS
DUDOTOTS ST Bl Gaueaiuish GHUSE(IPD SWHS CHIGHET(HEET(ELD.

. @m sworparwenpn CriGsrTHsEnsdmLulsd FLHETTHHD HFULLD
ystefller @ups@. @m CrICsTGaend@d @mLiul L Baramsse
@mFn FaprEEUTGLD.

BT(HEB6T FLOUBSLOTT DienLolL

Geusiilyeiel gadledmha CrICETH @EIMNGE GoBIGHS aImTSHe.

QBaren siewliLs6T

L

1. 60° Ganemild SIHIDSHH60.
90° GaETewild DIEMDHSHE.
30° GaETEWID SIMLDGHH6D.
45° Garemb DIEMDSHSHEN.

o B

sToULL Carensdnes sweanea GETawD DIMIDGS60.
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uuiped 48

. om dnee g samad suinde slys doLwrss sPHoIESnTe.
&0 QUEme eluflimiseT.

. 9w &rpomg (Fan) uist fAng gemied @m Sy o_eTsmg).
sTHoTy HPawBurg smwystefulsr guasms aluflumiss.

. LIHAL uBSESHE BHeT @ UsTalews GHumsst. denE O
sl QuwifiFrisst. O sneu SNOWIDTS 2_MLWFEID 5Cm SLenTamils
Qarei_gioren eulLgamg suangumser. uflfulsd X eeim ysiefenuwis
Giuymser. X @elpba ods snysHod SCHEHEIL L HHer
uflfullsond emwupd ysiedl Y mE sramimiss.

. ) XYZ aien @h FJRIGHT6uD SHENIDU|BISEI.

b) X,Y etein ysitefiseied(hba FosnsHsd Sienowb ysieiuis guosens
GUEMITUL|RISET.

¢)Z @edmba 4cm FIIHHA Sienould Lsemuiar gupsans suanjuyRIsa.

d) @m eupsEsen @ Qs G ysielsenser PQ siend @milujmiss.

. DAl ysssHSH gamEGaTar 6cm SHMISFHsd AB asim @m
yeeflsen @Hlymisst. A Welpmba 4cm smysdaund B ulslmba Scm
snrsHeipeisn B UsTeflemend &TenImSeT.

uwimd 49

. o_msat LInAl yshsasda eeinsGaTay 10cm gZnysdsd P,Q een
Am yeaeismend @GPluEiser. saupenn @emsmymisst. P uledmbaid
Q aledmBHans auBurgnd Fwanysdsd siensub ysieiuiesr gupsms
GUEDTUJMRISHEIT.

. PQ aigip 6cm [Bern(ipeitsn suengenl suengujsisst. PQ sist @manGaunigs
QEFBIGHHMS EUENTIL|EISSIT.
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- AB,CD eaeip @@ susgsenst gempGuraig O sfsd Gsul Hibuig
auenrumi ssi.  AOC,BOC <p&lw B G ewm &6 emu
BmFwsmiiGrmst. FOUL GhIwanDTéEdss SHWEHmLGUI f5HHmbIL
Barandhms DiMDSERIDe?

. a) XY =6.8cm menpsiiensrs CHICHT genal aIsnIu RIS,

b) @zer GFmissH BHamprédamu aumyumssT. sigemar AB seatayb
i@ XYm Gau @ ystefow O aeap @odGEss.

c) XO, YO esiusupeny Sisnell(Bmimssi.

d) AOX.AOY s&uaupeny SienelGnimei.

. a) 6.5cm Penqpatien PQ eTenib eusnyenll eUEDUREISET.

b) @b R aeim g ysieleows @pluysiss.

¢) PQ ays® R egid yetefulsd RX sielim Gemi@gsams ausnyujsiser.
d) XRQ e sensil (s GHwEss.

- ABC seip 4cm ussmisEnoLw @ Fouss (WECaTadl aumhs
sigled AC Welippa 2cm girpssland BABC wWelms s
swanysdevsiengionen ysiedl X mé STEnEseT.

- QEINBGEEID Sem gnysdaveten @ ysitsllasr XY s@usuhenme
GPwmsst. X @elmba 4cm snysHsd o sienateurund, Y ulsdmba
4cm gySHsd GepTHemsuTwpsisn ysisfssieal guosmas @HsHsis
ST (BEIS6T.

- 2 g Gasroduisd g8y GrpiGsriysd @evers AB,C aeip 3

siiemsenena @flumissr. Subapeinl Ysielssfelmhaid Fogsmysdeisisn
@m ysiefl X mé STEmIBIST.
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. a)

b)

. Q)

b)

c)
d)

€)

. a)
b)

c)

uulpd 50

XYZ=60"2_1b XY=8cm,YZ=Tcme_tb o5 sww XYZ asim
CaTamBans SIEDLDULJRIGEIT.

Y.Z i yeiefisen T 1% FoammsdHan XY asim  Gamily b
Ame@0 yetell M msé @ilumssi.

AB = 6 cm, ABC=60", BC = 7cm =& simwow ABC aeip
(&8s Tenlenlll SIENLDULIEISET.

AB, BC aaigyw ssnjseflal @mswbealysd GQFmiEsaHsemen
SUSHIT LIS,

smeal gaimpGWran Gea G yeiellemw O sensd  @Golueiss.
O smeu emownonseyb OA @ Spejurssyd GETEIL L HmS
6T LRI,

sieusu’ L B,C aaip ysielsaian® GFsdeimst?

PQ =8 cm sy denLwmen CriGasTienL  susnIuymISs.
aiga Uns6s R eaap ysteflenwsd @plujmiss.
R @aniras PQ as@ SR aiain Fmbsreuenjeni sUanjufmISs.

. 9 demLwrenr seguiled A, B asigid @@ yeieflsar  10m
@oLsamsHa o eener. A ulsdmba 8m smrsdHand B ulsiiebal
6m smsHand o@oubly @B WEesy BILLCUSIGY. BbS
Bupsmasg ghu aHsme BLEGMN 1LEh0FIgHsT BT LEVTLD.

. AB=8cm; BC = 6cm sienaysiion ABCD siefin QFelisussens eusnUmibsi.

AB, DC asigp @@ susmyasaigudmhbg sLGuUTsID 3cm  gnyHHe0

smFub yerelular gupsmas SnImISeN.

. BT @ LaILUGSE aLEGE sumrs CHT.BEGsTwH HsHE

Cupars msHaAGpa. Bral GFaQId gusms ailuflumss.
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- RQadgm o6 Crjaumy aufiCu P adim yeief Bajdna. A,B aeaim
86 poowre ysielsalsdoba soamsds P @onsewmm e
Bosuemis (@fiujmise.

- A Beaaiuen gp el sHgueGn sewps @ ystieflaenm@id. A
wignd B uigie @ehes swangsdend s LsHer uflAulgid siemioupn
B8 yssilset XY ssusuheopsd @ujmiser.

uuipd 51

. a) PQR ey gzteuz @ Garewd SIEDLDLL|EIHEIT.

b) P.Qeagud usisiseiedphba sogmade ommsub ysisiuler PSS
EUSDI W|EISETT.
QR @admpbal 2cm grysdsd P ulsr uéssdes simwps Lsiefuler
PUEME CUMNTU|EISET.

¢) B0 wsGsEnd BoLGal G ysefomw O aad G PILBISsTT.

- 6cm Benpsiien AB si@im GBisusny suenyuyBisei. (wa&Gsrail ABC ule
ugtiustiey 12em’ ous osnowibug ysiefl C uler gupsbans ST LRI 61T

- ABC 9 amjmBsremb. BA, BC agyd @@ Bar(Basiladmnb s
FHIHHD Dimsud ysielule @upse; wirgy?

. 8) 74° oeneysiten  ABC @ SiMI0ES.
b) oiper Gmaaprésd BO e oismwés.
c) ABO @& senelBs.

uufihdl 52

.« @) ABC aeipy gateus @m &mimiGsrsmd S|EMLOU|BIGET.
b) 2 #4 B m evwwworss Garem(® BA gups BC gupb Geul (BioLig
om elsd suenTUEIS6T.
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c) Geul(po yemefasnen X, Y aas (@ mluymss,

d) X @admpai Y ulelppaw Gsreand ABC wast gaenGunsim
Qaul (Bloug s opeFmLW B alDE6T cusmyU|mISeT.

e) Gaul@Ew yeeflenw O e @ luyBigsi.

f) BO smeu @ememiumise.

g) BOupd wrg sap (ppuyb?

. @) PQ=10cm, QR=9cm, PR=8cm &5 =oemwow PQR a&m (psGamsmi
SIENIDIL|RISEIT.

b) QPR,PQR e&iuamenn BHE0FafiGEimsi.

¢) sima shdsl yeiafemw Y siend @HolGrise.
~d) RY @ @oemusiser.

€) PRY,QRY asiuamern oimell Gé @Huymiss.
f) @m CaremmaseEnd umLais) Fwe?
g) Y aaigd yeieflenw aps a8l Gamesored @mildLsomn?

. 3) QR = 7em, PQR=60°, PRQ=75" @& asimww PQR aaip
(p&E8aTenll DIENLOU|EISET.

b) POQR B BmswamdGrsst.

¢) PRQ & BnmswsapErse.

d) AmFwlalysear FpHosEd yaeienw O eaansd @Gplujsiser.

e) O aledpba PR @ Comi@ss susnyumiss.

f) o3 PQ oad sidagw yaelow A aeads @plumiss.

g) OA m aymjunes CasTan® @ SULLLD GUED]JLBISE.

. a) PQR ereiip g@meug @ (peGasmeni SienLDWmISST.
b) PQR 8 B®mEwsaEEss.
¢) PRQ @m BmswampdBrssi.
d) smea gaempOwrsin spde@n ysiaisw O aad @DWsSs.
¢) QPR,QOR @&iuaupemD ienalBmiser.
f) QOR,QPR Baub sHpmen UTns niguwig?
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14
erefil  FLoETLIM (H&6M

weIuT® SSUS. . . . . .

dx + 1 =7 aiug @ FOHUTH DG aaabd, SSDE SFend
USSMIGET 2 6leNa alaeyld, @FFoauTiiged x @ea1 Qumiogdl STesLSl
FoAUTLMLE SHTHH0 G aad Spau@glysais &HEmTbD.

soaiuT el GLg usssHHe ez wrmpw GeuuiulLrs 6%
LTMHDL susvEl USSSHDGL GFulwi ) CasmiBo. SLCUTSHISTE FLDSLIT(H
GsLTDe) @EHBEGLD.

2 +1b 1: gjss: dx+1=11

4x+1=11

dx=11-1 —l g Anussnsaianbmpba sHss.
4x=10

x=2 Y — BBUSEESMETLD IS0 MUGHS.
* X &@ 2 Y aan Guporasmsull G aumlliyl uTiHs.

(4x2%)+1=10+1=11
saGe giey 2 ) G
2+ 2: Fjsm: T-3x=9
7-3x=9
- 3x=2 — T BnusshsalaiGhal &f&s.
=" % —EF(HUSSRIBNEMULD -3BL60 AUGHHS.
* x&@ — % aein QuuuoTenbensull G surliyld UTiHs.
7-(3x-24)=7+2=9

sTentBeu ey —% BLGHLD.
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g +1b 3 Fyss: 15=8-3x
15 =8 -3x [l syrise QamemiL SenilUMISEET
USSP 61T SEEMIIWIRI SN  DIILSSPLD
Garan(l Gosvs.]
15-8=-3x
7= -3x
= 73 =x EUESEISMETLLD -3940 UG5S
-2Y=x
x= -2Y

uuipd 53

dugeiten swEUTESeNS SiHa Syeneuts IrfuilG eumdiyl unjss.

1. 4x+3=23 2. 5x-1=24 3. 6x=5

4. Sc-1=-13 5. 8-x=6 6. 4-5y=12
7. -5x=12 8§ 3-5=12 9. 4x-3=7
10. 2-3x=17 11. 7=3x+2 2. 15=3-2%
13. 11-5x=4 14. -13=5-6p 15. 23=3-5x

s deienors @ons@n Gurg
Ao sowmssisd Gaflurs saflugda Gemsd HaaoTs SmSELD.

2 _STJEwILDT S %x-—5=2 gl Fweurlenl sTBUGUTLD.

FoauTl gt BLEI LEssH gesEuD wrmpw GeuwiulLTe 6%

OTHDLD euevs USSSBDEGD Geuiuiu b CouemBl. SIIBUTHISHTEN FDIN(H
QaLTws EHHESLD.

2 +1b 4 weop 1

x =14 (@m uvssrismeyd 22180 CUBSGHS)
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(pemm 2
%x— 5=2
x -10=4(@mp vssmsmsmud 29,60 GUBHBEGHS)
x =4+ 10(Br ussnsEs@D 10mE FlHs)
x =14

uuipd 54

S(psien FoaUT(BBmeNS Hisa Sramautt VFHul’ G amdiiyl uriss.

| E
2. 3X 6=4 3 3 4=1
2 _ X _
5 g_\‘-3——2 6 4—2—3
Ix _ 2x gy _
8 3-4—7 9 3 1=4

D (Cryr) Bmuissmseilend @mEELw

2 tib 5 Fjsm: 8p-T=6p+6
8p-6p-7=6(@n ussmsaadmba 6p ms s06s)
2p-7=6
2p=6+7 (B ubsRBEHEGL TRS FlBS)
2p=13

p= %= 6 ) (B0 LESESMMULLD 2056 AIGHS)

Fweiur® 8p-T=6p 6@ p=6 ¥ st GumoTenseng LFdHuil B
aumwityl unjés

BLyussd : (8x64)-7=52-7=45

QUGUGBLD : (6x6 Y)+6=39+6=45

aenBer giey P=6); ay@b.
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Bm ussmsalgId Cfuns semiunrssT 2 s Fosaurbhosio Gigflwmds
salUBEST @ USSHEND cemisal @ USSSSID  au@HTD
WTHWeNLDES.

uuipd 55
&upeiten FwaLTBsmend Hibal STmeutt FHUILG sumdiyl urjss.
6a+2=2a+10 2. 7f+8=f+20 3. 4m-5=T7+2m
4y+3=31+3y 5. p+6=30+3p 6. 6x-5=4x+1

2a+3=Ta-1 8. Skt l=2x<3 9. Tx-3=4x+8
0. 9y +8=4y-3

— ] =

& sefiub (oop) BoussHSIRID BHEEGL

2 +1b 6 SFés: Sx+4=2-x[BEEG 9B ussSH WLEWL wWenD]
Sx+x+4=2(@m ubaEBESHGL X RS sl (HE)
6x+4=2
6x=2-4 (Bm vssmssbphs 456 SPHs8)
6x=-2

= —% (B USTESMEMUD 62460 AIGEHS)

2 +1b 7: Sfés: 12-5x=17-3x
12=17-3x + 5x (Bp ussEBESHSWD 5x RS el HS)
12=17+2x
12-17=2x (B® ussnsmMabmphs 17ms sfss)
-5=2x

= % =X (B LESESMEMUD 22460 6UGHDS)
g y2 =X
aemGeu, X =2 %
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uipd 56
Spenien FwaunGamns Sishs, Simal SFHULE amruiiyl uTjos.
l. 4m-5=7-2m 2. 31-3y=4y+3 3. p+6=30-3p

4. 2-5x=3x+14 5. 3x+4=7-3x 6. 5-6b=8-2b
7. 9-6c=3-c¢ 8 8-2x=1-5x 9. 7-8a=4-3a

Ls@Misel 2 sien SwRTUT(HES6IT

2 +1b 8 FHjss: 3(x-4)=6
3x-12=6 (sLiys@phmu BEEs)
3x=6+12 (B ussnsEHEGL 1208 Sl [H6)
3x=18
X=6 (A ussEEMMUD 390 AIGES)

2 +1b 9 Fréas: I(x+8)=27x-6

supamwTs  (PHedlsd SimLUYsGHmw Bad, &1 GsTLikHS
GawpuL. Gouami(Bd. BEIG, unsUussSSHeTen B 2 MIISEHD 32560
UGUGBL pesTed Tatsuhonm GsTLFemiD.

x+8=9x-2 (B ussmsmMUD 3260 aIGSS)
x+8+2=9% (B® usamRBEHEGL 206 ol [BS)
x+ 10=9x
10=9%-x (Bp ussmsaadmbad x mE &068)
10 = 8x
x=125 (Bnp ussmsammub 8oL AIGHHS)

uuimd 57

S(psTTeN  FAUT(HBEN6NG: S(HEIBET.

1. 2(x+3)=6
2. 3a-2)=15
3. 2(2x-3)=4
4, S5(x+2)=2x+16
5. Tx+3)=5x+29
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2@3p-4)=5(p-1)

7(x-3)=3(x+5)

2(13 - 2x) = 9(9 +2x)

9. 6+(Bx-7-20Cx+4H=Tx+1)

10, 2(7x-4)+(5-9x)=1-3x

11. 2(4-x)-3(x-7)-1=16x

12. 4(x-3)-3B-x)=5(x+2)-9(8-x)+20

% N o

& DMLUUSGNEeT 2 _6iien FWLITBEST

o +1b 10: gfdas: 6-{2x-(3x-4)-1}=0
6-{2x-3x+4-1} =0 (wzsded () B BbGBN)

6-{3-x} =0{} o 61 2 eaenensF H(HBSHDHN0
6-3+x =0{} @ pHHH0
x+3 =0
x =-3
uufipdl 58

S(peNist FLSUTEBMENSH HHEISE.

L
2.
3.
4,

3x-{2x+3(x-1)-2} =7
4a-{2a-(3a+4)-5}=a-3
2x-5{7-(x-6)+3x} -28=39
5a-2{3a-(5-a)-3}=4a-5

BIS6T SILEEW FoILTBS6T

o +1b 11: Fjés: lz.;ﬂ=2[

wpseded Uaiad @eeuioed 2p8EBaITLD.
Bm ussud 5oL GuBesGs : 7(2x +3) =105
B UbBWID T auGSs @ 2x+3 =15 (susvgl ussD Tope
sGUBID DLESTED)
2x=12
6

x=
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o +1b 12 Zjda: %(x+5)—%(2x+i)=l

deommsaiel uss aamiseiar GuT..8 wrsd B ubsksmenb
QumsEHS.

"6x4(x+5)-"6x+(2x+1)=6x]
2x+5)-32x+1)=6
2x+10-6x-3=6

T—-4x=6
—dx =-1
. S |
e
uuipd 59
Siebs
5 o . qa_q_ a+l _
. $43=5 2. 4.3-5 3. 4l
x+3 _2x-3 x+3 _x 2(2x-3)
4 X =& 5 3 —5+3 6 3 =4
3(4x-1) _(x ,)
f = P S
=3 8. 5lF-3)=40 9. 2_6=1-24

10. 3(2,\-_10):%—_7 . 26x2) | o a2 3CxH)

13. X S5x+8 2x-9

14,

15. 7{5—4*_7!_ 3.r5— _TEx

16. -:],;-(x+l)+%(x+3 =—5—(_1-+4')+ 16
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(beoen HEGSUID, STSSID.

SimBawerial auwg x eubLmIEeT. Disued FCETHF JeubdlETals
auwig (Sx - 12) supLmiser. Saupder mHGCandand SmwLEE
SUWIZIeDLWieueTTuiled.

a) onjssiar awgisamens CEHTLIUUGSS @ FOGUTH (DSBS,

b) sismag SHihs.

c) owmpdarels g wrg?

ailenL : a) 5x-12=2x

b) 5x-2x=12 -
x=R
x=4

c).. sisupdaralsar euwg =4 x2= SeaupLmiHal.
uuipdl 60
UeiaupiD S 6B EHHE FOGUTHHMET DyHHH HTHEH UTIULL UTHEISST,

1. @ Gsrensular 4 wLEE whopw FTansular 6 wLmdaid 2 sl
@maéGbug 18 wrlatssnenl udFayL.

2. @ semsaia eldSHunad 72 Speb. Guily eetenesn HAnfiu sremismTed
AGHSGLEUTE 6 210 UGd 2 2 1b SLGL. CIKISMmeNS SIS,

3. sOCUTE @k SHSWIE LG Diouysl waalsd auwuSar 6 wLmEaib
1 au@mLL sngug. 11 eupLmsefear e ssujssilan suwusise
125 oy @HEGL. shoslia sNCUTMmSL AILMSS SIS,

4. @f mflevds aaniania Gassnisaia alsHUTFD 3. DiHS aameRiaEHLD
@adsmsemen (sl diems wIHHL aTeiaiaigd sl (Bas0sTens 121.

STGUUTEN6NTE  &IT60015.,
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5. A Gupeuder 3 wLmiEg usd B Gupeudar 7 wLkg ususHDEE
Fwem@GLrm Ut 500 AB ssuajsEsE @omLuls uRFGrss.

6. g-aairm deiense LGHEGD CaTeHeG) @F aamn sal Ll L Gurg
W) —32-.%&154. Fal LUl er608 61817

7. BB eemieniea 3 IDLEIG, (PBOTD APRDID NSNS  Fnl B
Garemsulgid 22 FaL @HEHGLUY DBSSISTT APSID TSNS

STeS.

8. goeausT muTaEE 5 Ballysst aipb aurmd, gm La Qefliysaen
muUT 2.75 uyg elpusTed qpuT 10.50 @eUTUD DDLBSTEI. DiEuGT
autmidlil Jefliyser egsenen?

9. A eeiLeust B Wgub 3 sumLib apsseusi. 8 euBLESEHGHE (psit A
et suwiglen —g~ usig, B ulsr  suwder %urﬁ]ﬂgmb 6 eu@BLLD

FaQWHTE BBHSSH. DUJSME SHEUTMSW UGBS ST6NHID.
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(P &B B 6wl 61T

apaim GBIaMTEMTe) 2 _aTenenodsiul L sugald (aHGasmemium@ib.

A

B
Gueysiengl (paBasmedl ABC.
@sm@ AB,BC,AC a&im apeip ussmseEnd BAC, ABC,ACB &i&ip

ey CHETEUIEISEHD 2 61T6M60l.

BID SJD 8@e0 @ (WHBsTenienw suemyhal, g Geul pGwLBEHs,
APl HISUILBISeTTES Sfsa, opaim CsTammismeTud @F 2 &FFulsd
QuTHBSF Geum em (WaGsreaiule dpaim GareumiseEnd Caybhal
180° oy ees Gawesdpsnpuisd smiiguieiGemib.

2185 smEgenima BUGUTEH (Wenpluy BimeGsurid.

15.1

s16y : ABC gn waGsmemi.
GumGarer : (HosuGsustnguig))
ABC+BAC+ACB=2 GsrGsremmss.
smed : A asi@id ysiefylrs DE esigud Grisusngenwt BCa@
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9 km gnysHsd o sieng). Caaiug Asg Ozpdsd 2 emg. Cesiug)
B ulsdmmba 135° HengGamefiled 2 sieng).
2) lem2km &g aam Sensleaniulsd SienelenlUuLLd uenTu|mISeT.
b) I maymssn Asgl C&@w BeLsanyo
Il. parmsst B &gw C &G0 BOLSETTD a&iuabmns
& T ENIBISETT.
m slusd 039° HmsGarefsv 7 km gnpb Goam Ue1 fpsss
Semsulsd 4 km Gsaipal. 1 cm 1 km @ aaip Senelentuied ULLD

SURTILRIBET. SUUsd ynin L G sAnEb g snluTgsien G SHhEID
@enLullsd 2 66N 2 @UENIOWITEN HITLD 6T601607
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STBD6N 616N SSDISHSHNILD
allendasLoaflghSHaILD.

‘_Eéqeasﬁ :

@ Bise upiiu SoeausEsT SJameT sEUBL. SHUIe| DS
Gswig ogleimpa GupuuEw alujEsmens sens &G GUTE
SisuGsuaiefbmass ‘FLB@H6T  selU@BL. LGS Ha Fowmissed
orflssht sea|d spUUELD. wrfsa Bmaumalubh. esm Uaes o
wppgE GFHTLF .

ﬁﬁ;mm& il : Ao GupHssmsmiol Hib Garewie wrml Ueiers wr
SGW. h GEHLUSHaIeTn sienaaalian aamenidamas 0, 1, 2, 3.
sigueupiled @aIMTE Sewujd. SiEH 2 ), @sGaur 3Y  oLsGeur
SIMOWTH. 6iGal, (P eemissiley JiMDWSmMIGL! G (G BHOUSS asiTen
Weliemenaetilen srasiianiGans, @ au@llausTsn wramméasal  aamienfsmas,
gm fulgsten surempliupmissian aatafidms, @Pssn alamemum ipsd
Gumiu L. Ui miseT aausGeusisumd etsns Wrmisemm@D. @b FUUTSHHe

o6y 4 )5,5.5)4,6...... 6Ten BHHSTID, gD BaesnTHGuILITESLD.

ELHE[ wrp : SroulL @resp GuoIeTaESEnohE @ uls 65Hs
G GQuOTEEmBLD aEssssmgL WM GaTLForBUTGH. 9
wremsuais Benn (FHpeswons semalBd samoslaspu oig 48kg,
51.2kg, 54.32 kg erer eigiajions @mSsand) WehGsy gl o wigb (4
cm, 4.2 cm, 5.32 cm) @ dpwunensaise aBS@GW0 Gwrn (4 wewi, 3wend
20/) ereiuen Q&ML orpsenT@Lb.

BID SIb B@eD Sal L 1oTESIUL TS SHTaKHEEHHE WBgmeT UTDLS gaTens
swfliLshHes SHEDTD. Sisunm SWTEEGLEUTS Sbs eemLTibusSaeeT
stetlenfidens gnBsons EHUlaT SiLLamanluBSaeg SQaioT@ib.
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WOTSSUULL SIS :

28.2 @ein @muHuled anplinl L shHaTIURETS STaEmang CHTEHssl
o648 SEsHes GangHéciiu sonmismasma GHSSIE STLLATD.
@& slLwrésiulL sreys Cam@dHlset seariuBL.

2 +1b : 36 wremmsas] GHTHHIL e Sanfisl Ul eFulsd Dieujssn
100&@ Gubp ysieMost SletaumLom:

67, 75, 32, 47, 53, 68, 70, 59, 37
45, 80, 64, 21, 64, 74, 65, 42, 34
29, 48, 63, 54, 25, 47, 73, 65, 54
38, 41, 54, 23, 29, 40, 62, 73, 51

B8 9n Jams wihd 76 JAEGD.
@aupded Hemmmbs ueTem 215 gnigus yeell 80. eiemBeu, EHemen
21 - 30, 31 - 40, 41 - 50,..... a@peuny QETGHBET SLHHOMD.

LUTUlenL Wb, U@Ll 61606 EBEHLD

21 - 30, 31 - 40, 41 - 50. . . . . aan CaTEGHsa aGluuTuImLseT
ereliu(Bd. 21 - 30 eteim (pHeumeugdl suglurTuilenLulet & esbemso 21;
Cosd stebsme 30. @Bs eugluTuIsmLulsd 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28,
29, 30 eepud QuuuonemmissT 2 seML SSLUGHMSTH  euGUuTuIenLule
21;30 —955

umear 10 ereiu@®w; arguuruisL s BEHUGUEILTEID
SHGD.
Bogsien SoaI0BEREE igmeaT UTLUS Qalmmg SWTHOGUTD.

sugluruien,.  uflsyser Wgper BHUGUDILTID 11gment
X BHUGUmT D

21 - 30 ™ 5 25.5 127.5
31 - 40 ™ 5 35.5 177.5
41 - 50 | 7 45.5 318.5
51 - 60 . | 6 55.5 333.0
61 - 70 W 9 65.5 589.5
71 - 80 1] 4 75.5 302.0
36| 1847

57.306
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&Ty augly : (oifls Bgper 2 s suGly) = 61 - 70

@enLWw au@GlL : (6T606UTDTSE 36 OTANTES] STILSTsL @enL wliGLmiog]
36+]

5= 18 Y aub Gupiod). g1 51 - 60 a6 auGLUTUIHLUIE 2 _siEnHT60)
= 51 - 60

@enL. : 57.306

' ._D"f'ilfg@@@ Wigmeir LFLOLED HWITHlSHH60.

Ga&TLy nhld Sressn FbubsTe Wi UTbus@ auGlurulenL
Mreded wiGw fAla wrppw Gaumsd Geusmi(hb.

o +1b : g elpusnei UFAPd s sLbs 50 Brissisd geubaurm
BTEHD GuHGsTaii. uwemD FOUBSOTE  HHas0EmsT T HLOTD
UGB HHSIT6IT.

gy d (km@ev) 1519 meit
0<d <50 2
50=d <100 8
100 <d <150 17
150 <d <200 21
200 =4 <300 2

@ssyeleadphal a) @& iy b) @mLw aGly c) e
Brwreiss SMTeHHE Sl saLaDemnDs &emilLEISaT.

SO Bemer  HGHUGUUOTEND  Wigpet X BEHUGLQIOTSILD
0<d <50 2 25 50
50<d <100 8 75 600
100 =d <150 17 125 2125
150 < d <200 21 175 3675
200 = d <300 2 250 500
If =50 If = 6950
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SBTT UGUY :

@enLw sugly :

LlHs B :

S(DETIST  &HJ6YBEIT

(Bigmer 21 2 eeng)) = 150 <d <200

(BB : -502—*' :25% b Bgmai o_sieng))

= 100<d <150
I _ 6950 _ |39
I 50
uuips 103

deiensonid syeysenm GaTLjors Sresent set

susnSULIHSHIMIST.

a) o 105 augllaysten wTenTasAsT o WiFniEsi.

b) 2 _sjseid (battery) Aeveupfiar yuy smevid.

C) sl @EMNEG umBL ATYEMSWTET] savaisma.

d) Gubms g Baop.

e) 2 apubsT Ll Guriguish em G LG Borassian satofismas.
) Garly gefigust Mybyn Bfls ey

2) 9O HBoor uFams Benarulsh sTavlILED BaaETiIEsis seaiatsams.

6 - 10 eiwip suGLUTUIeHLUTET 1 imoesT wimgy?

uwpe 7 Garemi auGlUTUISHL QEIDI SUPSIEISST.

11 - 16 aaip suglurulenLuier £p arevensd, Guwed sTeDMEVEET cTensu?

26 - 30 a@p eugLUTWImLUTE BEUGUDIOTEND WiTgy?

‘SpETT UGy amImTey eradTen’?

Geiions wifilseEnse 3 2 STeumssT st

GaBTLY WTsEns@® 3 2 STanmssT uSIEIS6T.

9. "‘@oLw augly egib QerHEDTL®mY alendds.
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uwind 104

. gm WBgosr ugbusley BEUGUDIOTEND 15 SyEW, augluTuisL 5
oG, SeuauGUliar S same 6157

. &b a6hensv 172_1b Gosd eTs0smeD 202 b SuE SiEOIHES suGlumulent ulsi
BHUGUEIDTED  Wimg)?

. om Bgmer urbuslsd e eu@luruisLular BEUGLDIOTELD 42;
sugliurieLule umwer 10 spenmed sugluruisniules o, Guosd
STEUEDEVEST  TeN6UT

. 27, 63, 19, 47, 75 eisp WBgme ugbusie aiFnss SIS,

. @m Wgner uybusdsueien 9 auGlUTUIenL SeileT LHLSIBEN 2.5 SHGLD.
Y aguurdeLua o aee 106 opuisr oiser Guoed
auGLUTWIsnLuler Ged sTe0MEEMILG HIT6TISH.

. augLuriomLseaflal uEwaismar OCUTHID DD TGS
MUHHHESCeUeTIgL STTEWLD 61667607

. wrenmdaflal aUUFZISET, SuTseng o wib Guran GHTLjNMHS
saiURSERSE auGUUTUIDLST aEs@GLEUTE (umLRSsTs) 10 -
12, 12 - 14, 14 - 16, eeweyd, (cm @sd) 120 - 125, 125 - 130, 130 -
135 aieayd GPGESULLRYHESS. Bsmen elmnb@s.

200 < x <250, 250<x <300 eaapaurm eugluTulL ST (GMSs0
ulp@GUUSST elenésd wrg?

. Uaiensonhs sefunsepsstan Wgnes SilLsamsanuis 10 - 20, 20
- 30, 30 - 40 eren euGLUTWILB6T GHSSHLLE 20 aam #.6

a) 2 (wpem

b) 3 weom aBsTd Suhen esTD D LaumaniuGHSIaT)?
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uudpd 105

1. 9 suglllssien 40 wrenmEs] sais uTLsHed GuDD yereflsaie
WIgmET UFLDLISY (6ol

LjerTerTlab et 41 - 45/46 - 50| 51 - 55|56 - 60|61 - 65|66 - 70|71 - 75

LD G011 3 5 8 9 7 5 3
fo1 s sl 6 |

@0 ugbuedle

a)  SuET sumoy e1g?

b) @eLw sugly seg?

¢) BHUGUILTEE srevusaicpal  BHEsTGSN  yetaisefle
@enLen HAIIHS.

2. GN&sH Bmeusd gsmMsd gm GOUUILL Hreilsd Gmmfleomenyse
STOGLIE aubsmLUPPL Gupniu L SHssusdaEs sTeuHLomm:

SHTIDHLD BHUGUDILTaND | Gsmfsoreny Wigme X HHLUGUDILDTSIL
(AL 1D) (%) stesttenns emas( ) (fx)

1-3 5

4-6 6

7-9 11

10-12 14

13-15 9

16-18 5

a) S&ETy euGly s15?

b) @eLw sugly eg?

¢) oilLousmenuied x Byemeous fx Brsmeouyn Blyiys.

d) @i Uil preale stwswrs aplsty assener Guy?
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€) QOoLows sanss.
f) fx Predar sl (Gs0sTens apmads GHUIGEDEH?

3. 30 wTevmHEB] 2 6 @ euGUIe] spmida  urLg&#sd  Gumm
Yensserien 109men LTDUED UseuhLomm).

LsTTeTilassit

10 -

14

15 -

19

20 -

24

25 - 29

30 - 34

LOIT 600TIT & & ]
s1eut1enld s

E00FbUsve,

a) sy euG iy erg?
b) @siLw sugly 61s?
c) osuauGldm] esymidey urLiHst Gumm ysheflssllsnr wdds

BeanL_emls SIS,

4. gm Gembbsrensoulsd Causmabawub 80 Gemfleoraniseian suLgimeae

UJLbUSD &(peTend).

GULIZ]
(supLEIB6Te0)

18 -

24

24 -

30

30 - 36

36 -

42| 42 -

48 | 48 - 54

Qamflsomeniy
sTeutTeuuTleh 61 &

12

16

24

a) @uurbueler SLETT GOy 6157
b) @dugbusler @enLw suGly 6157
c) Garferenflar augiseiear wHss GemLmus HTeTS.

5. eI LG Pnauesder emfufsendd supBISHULL  FDUa
Sifafiinda Bypear uFbusd SeTsumLorml.

FLhLIET 26-501 51-75| 76-1004 101-124 126-150] 151-175| 176-200]| 201-225 | 226-250
Sigls iy

(¢epumTaisn)

emfliy

ﬂ@ﬁwﬂﬂ&.mf 6 8 13 24 30 17 13 5 4

a) @ougbusiel SLETT ey wrs?
b) @eLw sugly eig?
¢) swuem SFHsfider BoLmws STaNS.
c) @aadulsEns s FOUMSMD MPEGMSD Bipisuand
aFiCrraaBausmigaimly Guadas GFsuay seuaems?
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uuipd 01:

1. a) 10
2. a) 6

3. a) 3.1x10°
d) 3.4x10°

4. b) 6.7x10°

5. a) 2.7x10'
d) 6.3x10°

6. a) 2.24x10°
uuipd 02:

1. a) 2.6x10°
d) 8.035x10°
g) 2.374x10°

2. a) 10°
d) 267

3. b) 3x10"
4. a) 0

5. a) 1.2x10!
d) 6.7x10?
g) 5.73x10"

uuipd 03:

1. a) 340
d) 412

2. a) 7.84
d) 0.0006043
f) 0.00040302

b) 10°
b) 4.3

¢) 7.6x10°

b) 3.75x10*

c) 5x10°
b) 2

b)
e)
b)
e

elemL_&61T

10°
7.9

5.4x10°
9x10¢

5.43x10°

4.7x10°
4.8x10°

6x10°

d) 3.65

e) 8.9x10°

d) 1.225x10°

4.75x10°
7.8x10°
2.0332x10°

2.742
6.5

6.7x10*  e) 1.23x10?
-4 d) -6

7.3x10?
1.7x10*
1.23x10°

76000
2401

0.0837
0.0012345
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€) 5.672

c) 5x10°
) 3xi10®

) 4.7x10'

c) 5.6x10°
f) 5.07x10°

¢) 1.07x10°
f) 1.873x10'

c) 8.306
f) 3.085

f) 2.34x10°

c) 8.45x10"
f) 5.437x10°

c) 6.6
) 506700

) 0.00937



3. a) 8.0x10° b) 1.5x10' c) 4.9x10°

d) 8.4x10° e) 1.581x10° f) 2s52x10°
4, a) 3.5x10° b) 7.52x10?

c) 4.300024x10° d) 3.29734x10"

e) 6.55x107 ) 6.929633x10°
5. a) epur 2.35x10" b) 1.38x10° km

c) 8.89x10° Apmbd d) 6.0226x10% ¢peuddamimer.
6. a) 510100000 sgy &GsombHmi b) 301200000000000 km

c) 0.00129 gm d) 10000000000000 cm
uuipd 04:
1. a) I b) I c) I d) II

2. a) 7, 7.4, 1.37, 1.375 b) 14, 13.8, 13.81, 13.809
c) 3, 2.5, 2.55, 2.547 d) 1, 1.2, 1.21, 1.207
) 6, 5.6, 5.55, 5.550 f) 1, 0.5, 0.53, 0.528

3. a) @rewiLmb SHF0HTESHNG b) cwpaipnd HELSTEIHADEG

c)
4. a)

(IpSHEUTD  HFLSHTHHSMNS
0, 1,2 3 4,5,6,7 89

5. a) 15.40 b) 7.22 c) 32.08 d) 17.39
uuiipa 05:

1. a) @rienL etewt GamLfl; 10, 12, 14; 2n

b) g@nep esw Qxmufl; 9, 11, 13; 2n-1

c) sgly etesmr Gamufl; 25, 36, 49; n*

d) mer eremt QsmLfl; 125, 216, 343; 4

e) walasned eem Gzrifl; 15, 21, 28; ﬂ(’j?;u
2. a) 19, 22, 25;3n+4 b) 32, 37, 42; 50+ 7

c) 46, 56, 66; 10n -4 d) 82, 89, 96; Tn+47
3.a) 29 -4n b)71 -3n ¢) 10-3n d)4-n
4. a) 5+ 4 b) ¥+ (n-1)c) 100* + 99 = 10099
5. a) -10, 13, 16, 19, 22 b) 13, 11, 9, 7, 5

c) 6, 9, 14, 21, 30 d) 4, 9, 16, 25, 36

&) 2, 4, 8; 16; 32
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6. a) 8oy o My 7. 12540 2 gy

uuipd 06:

1. a) 36, 49, 64 b) 18, 21, 24 ¢) w
d) n e) !?3‘53” f) 3320

2. 8) 2,6, 12

b) @f emon sevemid @f @Il sengnd GUHBSUILFHMSTED
o T,=(n+1)(n+2)
d) T,=n(n+2); @@ n @j @nenm sewm

3. a) 24 b) »* - 1 ¢) Slapb QETEH
4. a) 4, 7, 10 b) 13 c) N =3n+1
5. a) 3, 8,15 b) 24, 35, 48 T =n*+2n
6. a) Sn+2 b) 5n-8 c) 10
vuipd 07:
7 3 =3 iE
R b) 3 ) 1 d) 44
2 ) 3 b) 2 0 T d 53
!
3. a) 1% b) 2% 0 14 d 3+
2
ab) 3 0% ol o 2
uuipd 08:
1. a) 2 b) 12 0 % @ 24
5 7
2. 3) % bl o 1% 9 132
i | i Bk
3. a) 25 b) s c) 27 d) °3
o1 3
4.b) S35 o I3 d + &) 15
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uuips 09:

L g umig 2. 200km 3. 7044 Guj
5. 24000/ 6. emum 9,000,000/=
uuiimd 10
1. a) @eomub epum 30

c) elhmeaiensy epur 140

e) Qaneteilensy epur 100

g) sippeleney pur 60
2. 8) Lour 300 11500 1 12%

b) Iaur 500 11 50 Tl 20%

¢) Temum 12000 II gpum 12500

IV 4.17%

3. a) Tepur 625 11 4.46%

b) 1750 II emum 1125

c) 56.25%
uulpdA 11:
1. a) ewum 500 b) epumr 5500
2. a) emum 480 b) epumr 5520
4. a) epum 126 b) 50 : 63
5. ¢mum 8800 6. cpuT 5100
uuiipe 12:
1. a) epum 120 b) emur 100
2. ¢gnum 250 000 3. pur 50
4. a) epumT 6000 b) epuT 2400
5. gmum 30000 6. gpum 2500
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4. mum 9,000,000/=

b) BLLD emur 10

d) alpmelensy epum 250
f) Gameralsmsy egpur 70
h) Gamsialsnsy epur 100

[1I @evrub; emumr 500

Il emum 625 IV 125%

¢) epum 630
7. @eomud 6.67%

c) epur 200



uuimd 13:

1. a) emum 504
2. a) epum 700 b) emuT 665 c) emum 65
3. 16%
4. a) emum 48000 b) epur 43200
c) emuT 3200 d) 8%
5. a) gpur 5500 b) emum 4000 ¢) 37.5%
uuipd 14:
1. ¢mum 20 000 2. gpum 120 000
3. epum 18 000; epum 432 000 4. egpum 126 100
5. gpum 2 100 000 6. epum 175 000
7. emum 600 000
uulpd 15:
2. ¢puUT S00 3. (pDHs0 4. epur 30 5. 30%
7. 30% 8. 2% 9. 30% 10. 20%
vuipd 16:
2. egpum 3600 3. epum 450
4. epum 24 000; epum 124 000 5. 365%
6. epUT 6200 7. ewur 3000
8. emun 730, emum 1200
uuipd 17:
1. egpur 100 000 2. egpum 76 000
3. muT 166.67 4. egpur 1500
5. 2 su(mpLLD 6. 20%
7. emum 12 800 8. emum 1000
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IJLI.‘.i]ﬂ')«'ﬂ 18:

. @hum 1920, emUT 5120

1
3. 10%; emum 4800

5. emum 2000; emum 400
7

9

. ghum 2000; emum 3600

. ¢hUT 4000; 20%

vl 19:
1. I 13 I 17
2.1 12 II 24
3. a) 11 b) 60
4. a) - 18 b) 7
uuiimd 20:

1. a) 23 b) 14

2. a) -6 b) 14

3. a) -5 b) 12

4. a) - 4 b) - 14

uuwiipd 21:

1. ac+ad+bc+bd
3. P +Tx+12

5. d*-36

Vo 2%+ 5x+2

9. 6x*-13x+6
1L.x*-3x"+x-3

. 3su@p; emum 5250

. 10%; emum 2100

2
4. gpurm 2000; epum 3200
6
8

. ghuT 5000; 6 eu(HLLD

10. 4 sugpLid; emuUT 5400

17 1 IV 1
11 18 V7
c) 2 d) 6
ik
c) -2 d) 2
c) 24 d)%
¢) -6% d)-18
c) 0 d) 1
)5 d) 1
2. ac-ad+bc-bd
4. *+x-12
6. x*-14x+40
8. 21-20x+4x
10. 6m* - 5m -4
12.6x-x* -2
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e) 39

e)%

e) 14
e) 0
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vuipd 22:
1. @&+T7a+12
4, a*-a-20

7. 12¢*+25a+12
10.4x* +4x + 1

uuipd 23:
I. 1. 2+6a+9

4. p*-2pq+q
7. ¥ +2+ |
II. 1. 5x 2.a

uuipd 24:

1. 2(x+3y)
4. 2a(6a-3b+4)

7. Sh(h+2g - 4g%)
uuiipd 25:

1. (x+y)(m+n)
4. (a+b)(x+y)
7. (m-n)(x-y)
10.(2p - q) (a-3)
uulipdl 26:

1 (a+b)(c+d)

4. (p+q)(r-s)
7. x-3)(x-y)

2.
5.

8.
11.

w %

e

m*+Tm+ 10

-Tx+12

x-2x1+3x-6
a-4

x*-8x+16
4a* +4a+ 1

m*-4dm*+4

.2m 4. 5a

4x(x +2)
-6(x-2)

be(ab - ac - be)

(x+y)(a+b)

(p+q)(a+b)
(a-5b)(m+n)

(x+2)(x+3)

x+y)(1-a)

(x-y)(a-b-0
212

3,
6.

9.

xX+x-6
2x2-5x=-3

a+6a+9

12.9x- 1

o

m+2mn+n?

Ox?-12x +4

6x? 6.7a

3x(x + 3y)

. 6y(x+3z-2)

(m-n)(p-q)
(x-3)(2c-n)

x+»(p+29

(a-b)(x-2)
(Ba-y) Q2e-1)
x+y(A-a)



10.(c-d) (x-q)
13.2a-b)(x-1)
16. (- 1) 67+ 1)
19.(m+m) (x + 1)
2. (x - 3)
uulpd 27:

1. beeghij

2. a)(at+4)y
dy(d-11)

g (g+7y
»@x-7y

3. a)4;(x+2)

d) 95%(a + 3b)
) 9;(x% + 3)2

4. a)8a;(a+4)
d) %x;(x . %)’

ulipd 28:

1. x-3)(x+3)

4. (x- S)(x+ 1)
7. 2x-3y)(2x+3y)

10. (3ab -c) (3ab + ¢)

1. (b-y)(a-x)
14. (h-k) (a+b)
17. (y-2)(x + 5)
20. (c+2)(b+1)
23. (p-5)

b) (b- 1)’
e) (e-8)
h)(x- )4 )

b) 253(p - 5)?
&) 2+ %)
h) 164%(p* - 4¢°)

b) 4pq:(p + 2q)*
e) 8x;(4 + x)?

2. (m+n)(m-n)

5. (Ji-a)(Jita)

12. (b-2¢) (a-3)
18.x-»)(5-n)
18. (3x-2) (2x + 3)
21.(a +4)

24, (2x + 5)*

¢) (c+9)
0+ 1)y
i) (x-9)

¢) 144;(m + 12y
D 3iw- %

c) 10xy;(x + 5))?
) 60x;(5x - 6)°

3. (5a-3b)(5a+3b)

6. a(x-y)(x+y)

8. 5x(2x-3y)(2x+3y) 9. (8- F)(8+ %)

1. (a+b+c)(a+b-c)12. 4xy
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uuiipd 29:

1. 10000 2. 400 3. 10000
4. 2500 5. 540 6. 8500
7. 9951 8. 6600 9. 100
10. 2500 11. 10 000 12. 100
13. 100 14. 52.8

uulpd 30:

1. g=40°% f=140° 2. m=20°

3. p=50°%g=60%r=>50°s=060°

4. AOD =120°;DOB = 60°;BOC = 120°; AOC = 60°
5.1 a=110% H=70% c=110% d=170°
I a=110% A=70"% c=110% d=70°
7. a) w=x (&76)): x = t (55058] Careumsst) ... u=w
b) w=z (550887 Caranmas); x = u (HH05H] BCoTamIESS)
SLETE0 X =W (&J6y); .. Z=u.
8. 38) a=d (m50xd] Carewmsen); b = c (550557 CaTammiss)
Speme0 a=b (ggey); .. ¢=d.

uuipd 31:

. T a=60% b=110°% c=50°

2. 1) ¢ i) d

3.1 b ii) e

4. i) ¢g i) »

5. 1) e i) iii) ¢

6. 1) 50" @5 Gamemmisen i) 70°; gepeilL Gsrankiss

iii) 60% suwumh GCsrevmise.
7. 1) 50%a e @3 Gsreamb ii)d=130° ¢ ular DWHBsTMD
iii) 50°% e ulsh geImEILL Gsmewib.
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8.
9.

10.
11.
12.

13.

14.

15.

m=T0%n=110% g =70% r=110% s = 70% = 110°% y = 70",

) fJj i) A 0 ii) b=60% c=120% d =60 e = 120"
f=60% g=60%h=120% i=120% j=60% k=120% [ = 60% m = 60°
n=120% o = 120% f=607

i) f i) » iii) e

i) 70%70° @& @iz Garewib i) 60% 60° @&t 9o5 Gsmewmb
i) 40%40° Qar gemel L Gsmemib

ii) 40% ¢ @1 @aEmelL Gamemid

) 70%110° Bt owsCeHF Csramb

ii) 40%40° @er @emeil L Gsreawib.

i) 60%60° Qa1 gaimeT L Gasmewid

ii) 70°% 70° @&t @5 Gmmswib.

a) el b) 935, BIaNB, SEs05H

C) swel, gamellL, WenasByiniss.

uulipd 32:

1. a) geameillL b) gemmiei’ L €) Siwm
d) ®$0s5l €) 2as054)].

2. a) a=60%60° @eir gemeii’i; bh= 70" 110° e 2165658

b) a=60% 120° @e1 2850587, b= 130% 130° @a1 9535;

¢) e=100% 100° @air gemelL; = 100% 100° @at @&H5;
g=80°% 100° @&t @is50a87; h=135% 135° @t gemedlL;
i=45% 135° @a1 Si850545; j = 135% 135° @1 955;

d) a=110% 50° @&t genpied’ L + 60° Qa1 @ameTL

e) ¢=60% 60° @ann gameiL; b=70% 70° Q&1 955

f) e=58

g) 130% 110° a1 @ims0s8) + 120° @a1 oms60557

h) a=230°% g=32"32°Qe&r 953;

uuipd 34:
1. a) @ansusay b) Gansiensney c) m’, cm’
d) 1, ml e) I, ml
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2. a) Il b) 1

3. a) 1700 b) 2750

4. a) 5 b) 26

5. a) I b) 1000/
6. a) 60 mi

7. a) 3cm b) 8 cm

8. a) 3000/ b) 10 000
9. 2Y prisenss

¢) I d I
) 570 d) 35000
) 6000  d) 5600 e) 0.0072

c) Qamenensne), SaueusTey

c) Scm

10. 40 000, 40 000; 24000, 24; 8, 8000; 37.5, 37500; 15,15000.

uulpd 35:

1. 1 480 cm’; 480 mi I 10 em; 21 11T 20 ¢m; 10000 cn?’
IV 10 ¢m; 1000 em? V 50 em:; 1000/
VI 3 m; 6000 / VI 2 m; 4 m?

2. 100 wenigHwmeold 3. 6 ETL&6T 4. 2

uuimd 36:

1. 1,4,5,6,8,9,11, 12,13, 16, 18, 19,

uulpd 37:

1. epum 217 2. epum 157.50 3. 306.25 km

4, 6 §: 10 6. 308 km

T.. 39 8. gpum 3500

uulipd 38:

X 15 x_8 6_9

T b3 ©3=17 9 3x=13

2. a) 8 b) 12 c) 8 d) 2 e) 5
f) 21 g) 6 h) 30 i) 10 D12
K) 5 1



3. a-. . MEx3
4 8) syiqgia=—gp =2
5. 13 6. 5040

:7; ';h s _T; azT
uuwlpd 40
1. epum 2900; epum 48492.18; emum 19343.61.
2. 862069 Quie. 3. gpum 431225; $ 3722.91.
4. gwum 171. 5. 9.97@Gmmemy
6. £ 3420.49 7. 1.6 sBamgwea GLTsOF
8. US Gumenfled Garemu® Gasdsug; apur 383.15
uulpd 41:
1. a) 111 b) 599 c) 201 d) 104 €) 27
f) 588 g) 154 h) 552 i) 4088 j) 6882
k) 8 1y 37
2, a) 722 b) 71.13 c) 406.08 d) 1624.24 e) 14.5
f) 64.63 g) 23 h) 5.67
5. a) 16,19,22,25,28 h) 23,27,31,35. 39
c) 66,63, 60,57, 54 d) 112,107, 102, 97,92
e) 24, 48,96, 192,384 f) 27, 81,243, 729,2187
g) 8,4,2,1,1/2 h) 243,81,27,9,3
uliipdl 42:
1. a) 24 b) epumr 90 c) 84m d) 144.9kg

2. a) 40%  b) 125% c¢) 66.66% d) 0.83%
3. 8) 40%  b)23% ¢ 125% d) 1%
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4. a) 02 b) 0.125  ¢) 0.0003 d) 0.00173
5. a) 64 b) 4225  ¢) 54990.25 d) 115.1329
6. a) 6 b) 1.5 ¢) 1732 d) 16.52
7. a) 141 b) 4.80 ) 2066  d) 523
uuipd 43:
1. a) | b) 0 o 1 d) 0 e) 2
2. a) 1 b) 1 ) 6
3. a) 2 b) x o 1 d) 5,-2,7
e) 1 f) x
2 9
4. a) x¢ b) o c) ¥ d) 8x® €) o
5. a) 7 b) x ¢) 2 d) 7 e) 2
) S
6. a) 1 b) 1 o) L d) 1 e) L
H 26 §
uulipd 44
i ow) L b) 2* ¢) 18 g L e L
2 aS 3(5
f 3 9 l6 L i ) 53
a® 48 4a® a?
2. 2) 1 b) 1 Q) @ d) & e) 6x°
f) 27x ) s h) a i 2 i1
P a
3, a) < b) < c) < d) < e) =
f) >
uulpd 45:
1. 16,32, 64, 256,512, 1024, 4096, 8192
2. a) 128 b) 4096 ) 4096  d) 16384 e) 128
f) 16 g) 32 h) 8 i) 64 i) 4096
k) 32 I) 64 m) 8 n) 8192 0) 1024
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uuiipd 46:

1. a) /g9 b) Ig,125 ) Ig,, 1000 d) igb

2. 3) 2m onpuiss GaTedi 16@aT WLbHms.
b) 3m swunss Qsrewi. 8@ bLSmE.
C) 4 SWTEd CeTatiL 4@ DLSms.
d) 5@ ouurads QaretiL 625G L&EMS.
) 6 SWTssE QHETEL 36Q6 Lbms.

3. a) m 32 =35 b) wL 343 = 3
¢) wL 100 = 2 d) w0 =1
e) w.c=b

uulipd 48:

1. Sleuangl euGHIMmsSF SLEAIFE6) HWWILTSOD RTINS Bendams
DLEFWLTESMD GETEuiL sul Lo @Lb.

2. snppmeulslt wFens enwwwrsad sFalmba smOYUYsTiasny
o _6leN SNTSHMS UMIUTEOID GETemiL UL LIDTEGLD.

3. X @almppas Oalgn® Gssewsusmny ufiflenu Geul Bib yetefl Y
SL(GLD.

uuipd 49:

4. ¢) XO=YO d) AOX =AOY =90’
5. d) 90°

uuiipd 50:

2. e) aylb 4. @yewiB

6. sauflelmba enswene] SMTHblasTen L wmar @m
CrbiTsuemIyWIT(EHLD.

uulipd 51:

3. Gamembd ABC ulel @mF0&pTESwmGLD.
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uuipd 52:

1. g) BOaeaug Gamemb ABC s Gpewsaprssiumsib.

2. ) oyb b) waGasrenfuisr 2_efeul L enLOWILDT(EGLD.

3. 0 sy 4. ) 90°

uuipd 53:

1. x=5 2. x=5 3. x=3 A x=-2% 5 %=2
6. x=—1% 1. x=2% 8 x=-1¥% 9. x=2} 10.x =-5
1L.x=1% 12.x=-6 13.x=1% 14.p=3 15.x = -4
ulpd 54:

1. x=8 2. 30 3.x=15
4. x=4 5. x=2M4 6. x=2
7. x=44% 8. x=-5}4 9. x=TH4
uulmd 55:

1. a=2 2. =2 3. m=6
4. y=28 5. p=12 6. %=3
1. a= % 8. x=-2 9. x=3%
10.y=-2Y%

uwipd 56:

1. m=2 2. y=4 3. p=6
4. x=-14 5. x=Y% 6. b=-3,
7. c=1Y% 8. x=24 9. a=¥%
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uuiped 57:

1. x=0 2. a=7 3. x=2 4
4. ¥=2 5. x=4 6. p=3
7. x=9 8. x=-2Y 9. x=-2
10.x= Y4 1.x=1%; 12.x=3
uliipd 58:

1. x=-1 2. a=-3 3.x=-16)4 4, a=3
uullpa 59:

1. x=4 2 =32 3 =9
4. x=9 5. x=15 6. x=4Y%
1. x= ¥ 8. x=33 9. a=3Y%
10.x= 6% 11.x=4 12.x=3Y
1B.x=14 14.x= Y 15.x = -1
16. x =41

uuipdl 60:

1. 11 216 7 2.1b 2.8 2.1 14 2.1

3. 25 eupHLEIS6T 4. 74 sieveg 47

5. AéE apur 350, Baé@ epur 150 6. 3

7. 21, 22, 23 8. 360

9. A& 26: Bag 23

uulpad 61:

1. a=30%x=30°%b=060%c=120° d=30°, e=100° /= 85°, g = 40°,

x=50% y=60°.
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2. a=60° b=40° c=80°, d=55", e="75° f=50° g=45° h=97",
i=83% g=36%p=114% x=65°, y=50° p=65

3. ¢=80%5=100°% x=45° d=23° e=96° g=65" h=95" =65
p=15, g=51°%x=129°
uulipd 62:

a=110% b= 120°% ¢ =70° d=100°% e = 160°, /= 66° g= 1057,
h=130% k=120° m = 165°, n=155° p=80°.

uuipd 63:
1. a) 100° 50° 130° b) 30° 150° 75° 110°, 55° 50°

c) 40° 20°, 120°, 60°, 40. d) 180°, 90°, 90°.
e) 100° 80°, 60°, 120°  f) 50°

2. ¢) z=120°

uipd 64:

1. 60° 9. d=c-a-b 10. e=a+b-d

uuipd 65:

1. d= £ 2. I=A 3. x=my
4. h=34D 5. =101 6. a=31
7. T=-R 8. R=1001 9 %
uuipd 66

1, =il 2. bg.i

3. T=H 4 4. x=5(y-17)
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5. E=C(R+r)
_ _SF
1. C=3.p
9. N=2Cp+n
_ QT-w(H-h)
D=2 o 2
Q
uuipd 67:
_bp-b
1. 8 5
2Kg
- : 20
3. W= -
5. n= %'_—I;; -2
uulpd) 68:
1. (cm @ev) 1. 44
5. 11
9. 396
1L (cm @60) 1. 25.12
5. 22.608
9. 43.96
uipd 69:
1. 220m 2. 484 m
d) 84 cm e) 44 cm

10.

2. 66
6. 44
10. 11

2. 37.68

6. 37.68
10. 78.5

3. a)36bcem
f) 66cm

223

. 40.82
62.8

- W
preallll

b) 12.5 cm
g) 50 cm

g

154
132

4. 78.5
8. 32.656

c) 44 cm
h) 80 cm



uuipd 70:

1. 14em 2. 105em 3. 1210m 4. 8;176cm 5. 2 qupeom
6. 180 cm 7. 66 cm ;49.6 m 8. 9m 9. 15 wpenm
10. 112 cm
uuipd 71:
1. T 17cm 11 5¢cm 1T 26em IV 8cm V 39cm
VI 15¢m VII 18cm
2. 2% m 3.65m 4. 40m 5. 40 cm 6. 13cm
uuipd 72:
1. 3em,9em, T cm, 9 cm, 2. 5m 3.13m 4. 14 m
5. =g+ ad =24 6. 39cm 7. 69 cm
uulpd 73:
1. b) 4 C) (pSBEVTaUS d) (-2, 3) f) s
g x=3 h) PeesEsal i) (<1,0)(-1,2)(-1,4)
2. ¢) s €) X - aFHSS
3. a) x=2 b) (-3,5)(-1,2)(0,2) (2, 2)
) (2,3) d) (-3,-2)(-3,5) (4,-2) (4, 5)
4. ¢) o €) Splb ) gam, aemp g) y=x
5. ¢) @ d) @uBurgy Sdlwig e) 2 f) #@w
6. c) y=3x d) y=-2x
uliipd 74:
1. b)3 d) (-3,-5)(-2,-3) (-1,-1) (0, 1) (1, 3) (2, 5) (3, 7)
2) b ) y=3z+1 1 O, 1)
2. (0,2)
3. y=2x+3
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4. upsdmear 3; Gau Gohaiau® 4

§ <7 6. y=x-2 7. y=2x

8 y=2x-5 9.3 10. (2,7) (3, 10) (-1, -2)
uulipd 75:

. By 2 C) Sid

d) ugsdpaiser sweami Hmbeb e) (wseorauded
f) y=2x

2.¢c) 04, 1.8 ) 90° B2 g) -%
) -1 i) -1
3.8 y=4-x b)(0,4) ¢ SfGsremsms
4. a) 3 b) b 0 y=-Hx2 d -% 2
5. b) 2,1
uuliped 76:

1. I $54 II $45 I $ 81 IV $ 67.50
[ £3556 11 £31.11 T £11.11 IV £27.78

2. a) Rs146 b) 5m’
3. 1 a)emum 155 b) 29 IT wazeomeugy wammuled

uulipd 77:

22 P=(L2); Q=@ 1) R=(1-1)8=(,-2)
3. o) sma eBIGETamIulsd DiEIDHSsTeT6L.
b) x=2 ) s g y=3 h) (2,3)
uulipe 78:
4. B-@oee C-gyib D-gub E-@edemev F-guip P - @edenad
Q-@cemew R - @edswen S - @sdsmsy T - @edamed U - syib.
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uuipdl 79:

wpasiten QamemLsst : A, C,E, G J

c) {3,4};

o) {1,2,5}
H {5}

1V 5
f) euw.
e) {1}

uuipd 80:
Lo{} {1} {2} {33 {1,2} {2,3} {3, 1} {1,2,3}
2. 16 3. 4 4. 2 5. GoumibGasTenL
6. a)2’ b) 7 7. b,c,d
8. {1}, {2}, {3}, {4}, {1.2}, {1,3} {1, 4}, {2,3}, {2, 4}, {3, 4}, {1, 2,3},

{2,3,4},{3,4,1},{4, 1,2}
9. a) {3,5,7} b) {3, 6} ¢) {2.3,5, 7}
11.a) {1,4,6,8,9, 10} b) {2.4,6,8,10}

¢) {4,6,8, 10} d) {1,2,4,6,8,9,10}
uuipd 81:
1. a) {5,6,7}; b) {1,2,7};

d) {1,2,3.4,5,6} e) 2
2. a) 7 b) {3.5,7}

d) {4,6} e) {1,2,3,4,6,7}

g {1,2,3,57}
4. a)

z 9
. 9 =

b) 1{3,5,11} 11{2,3,5 7,11} I 3

c) 8 d) 8 e) opb
5.8 Y b) X ¢ & d) {}

f e

226



uuiips 82:

1. 90 em® 55em*; 52 cm® ; 48 cm?

2. 48 cm? 3. Tem 4. 14 cm

5 a) 2 b) ABCD, CDEF c) 80 cm? d) 80 cm?
e) &b f) wsupfier uriustaysen swer

6. 36 cm?

uufima 83:

1. a) 20em*  b) 27 em? c) 45 cm®  d) 40 em?

2. 48cm b) 6 cm c) 9em d) 4 cm

uuiipd 84:

1 a) 35cm®  b) 102cm® ¢ “—(f;—” cm? d) 50 enr?

2. a) 6cm b) 6 cm 3. 51 cm?

uuiipd 85:

1. a) 27.5cm* b) 10.5 cm? c) 39em* d) 45 em?

uuipd 86:

I 1. 154 cm? 2. 38.5cm? 3. 1386 cm?
4. 154 em® 5. 1886.5 cm? 6. 0.786 cm?
7. 81.746 cm? 8. 113.143 cm?
9. 707.143 cm? 10. 452.57 cm?®

I 1. 1925 cm? 2. 38.5 cm? 3. 61.25 cm?
4, 2887.5 cm? 5. 126 cm* 6. 308 cm?
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uwipd 87:

1. 10.5 cm? 2. l4cm? 3.5393 cm?
4. 192.5 cm? 5. 115.5 cm? 6. 70 cm®
7. 112 cm? 8. 98 cm’
uuipd 88:
1. a) 2 b) 50.286 cm®
c) 100.572 cm? d) 99.428 cm?
2. 8 cm syeyweiien sulL Ssi uglivensy ; 150.857 cm?
3. a) 2lem b) 10.5 cm c) 346.5 cm? d) 94.5 cm?
4. 2464 cm®
5. a) 42cm b) 4 c) 882 cm? d) 504 cm?
6. a) Tem b) 14 cm c) 616 cm? d) 584 cm®
7. 5.5cm? 8. 28.57 em* 9. 99.286 cm®
uuiip# 89:
1. a) 13cm b) 660 cm®
2. 2740 mm* 3. 211.2 cm?
uulpd 90:
4. @semev 5. 25 6. 25
uuiip# 91:
1. {samev, 4}
3. a) A=.eeeee

b) B={1,2,3,4,5,6}
c) C= {flauly, Peud, uFens, wEhaen}
4. b,c,d.

228



'5|u o0 |Ln

uuiipd 93:

8.

I

a) 5

a) FweIns
a) 120°

a) 5

D) oub
a) 360°

uuipd 94:

1.
2.
3. a) swuss (PpsHBamead

a) 1440°
150°

b)

&
o g

“w
o
p—
L |—

b)

b)

5|,__J Wk R

b)

b) 900°
b) 360°
b) 110°

b) 5
g) 108°

b) 60°

b) 8

3 8 1
T 9 25 %) %
AL
M 1o
il 2
b) 3 d 3
1 4
93 9 s
i< 25
6. a) g 9 73
2
c) 9
c) 360° d) 540°
c) 30°
¢) 106°
¢) 900° d) 360° e) 540°
c) 120°
c) eranBasrsudi

b) smul @b c¢) Gasususw d) 120°
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uulpd 9s:

1. 5

4. 1 a)108°

e)

Il gruissigd

5. 14

72°

2. 6

3.

8

b) BmFwusswsEBasT s

f) 72°

6. a)zs%"
8. 18

b) &

b ==

g

b)

6
i

b) —

c)

h)

c)

b) 154%°

230

c) 36°
g) 108°

2(x+2)
(x-2)

d) 36°

€) Xx-2y

&) 5
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Ax a 2-x A atb-l
3. a) 5 b) % c) <13 d) y42 €) p—q
) i
uulpdl 98:
A g Xt g X
X a X
a+6
D 3 ®2 h) 1
uuipd 99:
1. a) 27.712cm* b) 554.24 cm®
2. a) 24 cm? b) 240 em?
3. a) l6cm? b) 192 en’
4. 3cm 5.120 em®
6. a) 7cm? b) 42 em?
uuipad 100:
1. a) 3cm? b) 18 cm®
2. a) 17 cm? b) 85 em®
3. a) 40.5¢cm’ b) 455 em’ ¢) 240 em®
d) 1145.718 cm’®
4. 12cm 5.2880 1/
uuipd 101:
4, Gamemmonef (Clinometer)
5. a) gnmaBsTeiD b) &G
6. o 63° 7. £l139m 8. 0 140 m
9. n82.5m 10. n31.5m

11.b) & 1.5 ¢cm c) 2 46m
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uulpd 102:

1. 1:500000 2. lkmg
3. 80kmg 4. 7.5 cm s460
uujlu').ﬁ 103:

1. deenswrils FTamst : C,e g
GsrLjwondlg sreysst : a, b, d, f
2 5 3. 8-14

4. Bp sevemeu 11; Buwsd stebemey 16 5.28
uuipd 104:

1. 13 2. 185
&1 ersbemsn 37.5; Busd sisvemEY 46.5

56 5.33.1

L

5.8.5¢cm

2penn euBLBUTE @sienm 10 - 20 @b wpsopweng 20 - 30

@sub uHw CeuswiBd. 3w auBLEUTE Bredien. Seupmist

gaTaud e sugluuTulamLuisud whmpwms ABSHS

su@LuTWIsmLuigud uBuwiGeusmi(hLo.

uuﬂu’;eﬂ 105:
1. a) 56-60 b) 51-55 c) 57.875
2. a) 10-12 b) 10-12 d) 50
e) 9BPf 51.6 QFs f) IpHeups wails BHLOLmiss
3. a) 20-24 b) 20-24 ¢) 21.5
4. a) 30-36 b) 30-36 ¢) 33.3 sumLib
5. a) 126-150 b) 126 -150
¢) epur 133 d) epur 15960
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QW6 Boel uflems
wralfl elengsrer 1

L 2 wexfl 30 Lol _ruseir. ]

uGdH A 30 yereflasen

sl  ellaiTEEEnEGD  aleL wefldHs.

11.

12;

13;
14,

o T - NV S G ST -

. 520 g elgh@rarpenns GOulysd ssis.
. BHSTaUH %oei,(lse.rrmﬂ GTEOIENE  6T1(LDH15.
. GHEGS 1 T+ —

3 6°
. mpur 25 @er 20% a:_;% S
a
. a=3, b=2, apulen —3—*5@661 Quuind Sreis.

sryel E&rewis @ 3y’ —6xy.

. ) a et 955 Gsmewd 1g)?

_gb
g

.25 cm’® AreusPenn Qansienenenar ml @ed HHs.
. 3:4=9:[] Qurmpgswrer easmensm Quliguyel sTUpFHIS.
10.

FHBSHS : 93 5 25 .
giies 2x+3=15.

'--70;\ x @e1 Qupiod) Smewis.

a=b+cH&in FOUTLIQD C §§ SIIPMTWLTSES.
om alLsHAST SDpene ¢ apEad, SiBaT allLb d oyEeyd
@muder, ¢ o d o Guilw setfun?
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16.
17.

18.
19,
20.

21.

22,
23.
24,
25.
26.

21

smdaysien GsmBanen (PeEBaramiuisd GFbusSL
a \¢ 61817
y=2x eaeip swaUT g aumylar smuley eldd wirg?

x> 2 aieim swaledullsan susmyilsd 2 sien @ Ysiaflullar oeigam
H(Hdb.

£={2357}, A=1{25.7} oplen A i safés.
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